

# 我市暂停学科类校外线下培训

## 严查在职教师校外有偿补课行为

**本报讯**（记者 田雁）昨日，记者从市教育局获悉，大同市人民政府教育督导委员会已于7月30日印发《关于暂停全市学科类校外培训机构线下培训的通知》，从即日起暂停全市面向中小学生的学科类校外培训机构线下培训活动，同时组织开展全面排查整治工作。

《通知》规定，全市所有面向中小学生的学科类校外培训机构一律停止线下培训，严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义开展线下学科类（含外语）培训。面向中小学生的非学科类校外培

训机构必须依法依规开展培训。严格执行未成年人保护法和“双减”工作的有关规定，今后校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。

《通知》要求，各县（区）政府要立即成立专项治理领导机构，组织教育、市场监管、公安、应急、街道（社区）等有关部门，对校外培训机构开展专项治理行动，对学科类校外培训机构暂停培训的执行情况进行全面排查，对非学科类校外培训机构进行全面规范。教育部门要落实校内培训机构特别是面向中小学生掌握校内培训机构特别是面向中小学生

（含学龄前儿童）的学科类校外培训机构的总数、从业人员数、招收学生数、预收费等方面的情况，同时要加强师德师风教育，严肃查处在职教师校外有偿补课行为。市场监管部门要做好非学科类培训机构登记工作和校外培训机构收费、广告、反垄断等方面监管工作，加大执法检查力度，会同教育部门依法依规严肃查处违法违规培训行为，同时要加强对教育类咨询公司、文化传播公司的监管，严禁其违规开展面向中小学生的学科类培训。公安、应急管理部门重点对校外培训机构存在的重大安全隐患予

以治理；对于拒不执行和妨碍执行公务的行为依法予以处罚。街道（社区）落实属地管理的主体责任，将校外培训机构资质与安全隐患排查纳入社区网格日常工作内容，并将排查线索及时报告当地教育部门。

为了净化校外培训市场环境，我市将加大联合执法力度，严厉打击和坚决取缔无证无照、违规办学的校外培训机构和各种形式“补习班”。市政府也将组织有关部门不定期开展明察暗访、专项督查，对落实不力的县（区）进行通报批评。

## 全省美术家、摄影家来同采风

**本报讯**（记者 崔莉英）8月3日，60余位全省知名艺术家赴云冈石窟进行采风，寻找创作灵感。至此，为期5天的“清凉古都 消夏大同”大同市全域旅游季著名画家、摄影家采风行，圆满收官。

连日来，艺术家们分赴我市各县区，沿着8条精品旅游线路，览大同火山之列屏，赏北岳恒山之巍峨，观长城边关之雄浑，品红色景观之壮美，惊世外桃源之静谧，叹自然湿地之丰饶，读土林公园之神奇美景，感受夏季古都大同的清凉舒爽，并用镜头和画笔记录下我市独特的风貌。3日上午，在云冈石窟，艺术家们兴致勃勃地欣赏精美石窟雕像，探讨北魏艺术造像风格，寻找最佳的创作点。山西省美术家协会顾问孙海青告诉记者，每次到云冈石窟都会经受一次艺术洗礼，此前曾创作过不少以云冈石窟为题材的作品，参加这次采风活动，进一步加深了对云冈石窟的印象。

此次采风活动由市委宣传部、市文旅局、市文联主办，是“清凉古都 消夏大同”



艺术家们在云冈石窟进行采风 崔莉英 摄

大同市全域旅游季宣传推广活动中“绘画大同”“影像大同”内容之一，通过艺术家们独特视角展示我市特有的山川地貌、风土人情以及景区景点，再现北魏古都的厚

重历史和巨大变迁，打响“清凉古都 消夏大同”全域旅游品牌，加快文旅融合步伐，扩大对外影响力度，为我市转型发展、打造省域副中心城市添砖加瓦。

## 市疾控中心昨发布紧急提示

### 7月16日以来有省外旅居史人员，请主动报备

**本报讯**（记者 高燕）昨日，市疾病预防控制中心发布紧急提示，7月16日以来曾在省外有旅居史人员请主动报备。

截至2021年8月3日15时，全国共有126个中高风险地区，其中4个高风险地区、122个中风险地区。此轮疫情，多为德尔塔变异新冠病毒引起，传播力强。为有效控制和降低疫情传播风险，保障全市人民的生命安全和身体健康，市疾病预防控制中心发布紧急提示，提醒公众对疫情保持高度关注，及时了解国内疫情风险等级。7月16日以来，曾

有过山西省外旅居史的人员，特别是曾有过中高风险地区所在地市旅居史的人同返同人员，要第一时间主动向所在社区（村）和单位报备，接受社区管理，积极配合当地落实核酸检测、健康监测、隔离管控等防疫措施。拒不报备或不配合、妨碍疫情防控的，将承担相应法律责任。

非必要不外出，近期如非必要，请不要前往疫情中高风险地区和病例轨迹关联地。如必须前往，请提前了解目的地的防控政策，务必全程做好个人防护。

## 我市医疗机构继续实行禁止探视制度

**本报讯**（记者 高燕）我市各医疗机构结合目前防控形势及实际情况，严格落实各项疫情防控措施，继续全面实行禁止探视制度，防止人员聚集，避免院内交叉感染，进一步保障就诊患者及家属安全。

市一医院要求所有就诊患者必须实名制挂号，办卡时留下真实有效的联系方式。为避免人员聚集，建议合理安排就诊时间，保持“一医一患一诊室”。

住院患者实行一患一陪制度，固定陪护人员，陪护期间不允许离开院区。提倡视频探视，建议由完成新冠疫苗接种人员进行陪护。市二医院全面加强各区域通风及环境物表清洁消毒工作，病区内严格门禁管理。

市三医院在微信公众号等平台发布继续全面禁止探视的告知书。同时，对重点科室、重点部门、重点环节、重点人员进行疫情防控工作督导检查。市

四医院为减少人员聚集，避免交叉感染，推荐就诊患者关注医院微信公众号预约挂号，院区内实行24小时管控，严禁快递、外卖等物品和无关人员进入。

市五医院要求所有进入医院就诊人员和陪护必须全程佩戴口罩，做好个人防护，主动出示实时更新的健康码、行程码，配合医护人员进行体温检测、流行病学史问询和预检分诊，尤其应主动告知近14日旅居史或相关流行病学史。

文化和旅游部

### 严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散

**新华社北京8月3日电** 文化和旅游部3日发布通知，要求各地文旅部门从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作，严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散，确保人民群众生命安全和身体健康。

据8月3日印发的《文化和旅游部办公厅关于全面加强当前疫情防控工作的紧急通知》，各地文旅部门应指导A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求，严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度，确保游客信息可查询可追溯。严格落实进景区景点前扫码登记、测体温等要求，督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。

通知指出，各地旅行社和在线旅游企业要加强风险评估和研判，及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情形势，不组团前往高中风险地区旅游，不承接高中风险地区旅游团队，不组织高中风险地区游客外出旅游。

当旅游目的地政府有关部门对旅游发出预警提示或将相关区域列为疫情中、高风险等级时，未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程；已经在当地的旅游团队，必须暂停在当地的旅游活动，配合做好相关疫情排查工作。

文化和旅游部通知明确，各地文旅部门要加强星级饭店、剧院、博物馆、公共图书馆等室内场所的疫情防控。此外，各地文旅部门要及时通过网络、电视、电子显示屏等方式，开展疫情防控知识宣传。

### 党史回眸 (1921—2021)

1935年8月3日

红军总部制定进军甘肃南部的夏（河）洮（河）战役计划，并把红一、红四方面军混合编成右路军和左路军。毛泽东、张闻天、周恩来等中央领导人随右路军行动。

2015年8月3日

中共中央颁发《中国共产党巡视工作条例》，明确规定党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度，建立专职巡视机构，对所管理的地方、部门、企事业单位党组织进行巡视监督，实现巡视全覆盖、全国一盘棋。

据《北京晚报》